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Niederschrift Nr. 2/2021

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Lüxem am Donnerstag, dem
15. April 2021 im Jugendraum des Pfarrheims Lüxem, Vitelliusstraße 12.

Beginn: 19:06 Uhr Ende: 20:31 Uhr

Name Bezeichnung Bemerkungen
Klein, Sebastian Ortsvorsteher

Ehlen, Jörg Ortsbeiratsm tgl ed
Esch, Christian Ortsbeiratsm tgi ed
Gassen, Monika Ortsbeiratsm tgl ed entschuldigt
Lehnen, Bernhard Ortsbeiratsm tgl ed
Linden, Matthias Ortsbeiratsm tgl ed
Praeder, Michael, Dr. Ortsbeiratsm tgl ed ab 19:11 Uhr
von St. Vith, Stephan Ortsbeiratsm tgl ed

Zu der Sitzung war mit Schreiben vom 29. März 2021 fristgerecht eingeladen worden.
Die Einladung mit der Tagesordnung ist der Niederschrift beigefügt.

Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau
Nummer 14 vom 10. April 2021.

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die
Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen
gegen Einladung, Tagesordnung und Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben.
Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.

TOP 1: Mittellungen

1) Ortsvorsteher Klein teilt den Belratsmitgliedern mit, dass die Bauarbeiten
bezüglich der Baumgräber auf dem Friedhof demnächst starten und
voraussichtlich im 3. Quartal abgeschlossen werden. Die bestehende
Friedhofssatzung wird durch den Werkausschuss der Stadt Wittlich
entsprechend ergänzt werden.

2) Beiratsmitglied Christian Esch teilt mit, dass der Schaden an der Wasserleitung
zwischen dem Pfarrhaus und der Kirche behoben worden ist.

3) Ortsvorsteher Klein erläutert den Sachständ bezüglich der Einrichtung des
WLAN im Pfarrheim. Bei einer Begehung der Örtlichkeiten mit dem
Vorsitzenden des Verwaltungsrates der katholischen Kirchengemeinde St.
Maria Magdalena Lüxem Heribert Schmitz, dem Hausmeister des Pfarrheims
Karl-Josef Schiffer, einer Fachfirma sowie einem Vertreter der Stadt Wittlich
wurde die Umsetzung des Projektes besprochen.



Favorisiert wird die Verlegung eines LAN-Kabeis aus dem Büro der Kitaleiterin
in das Gebäude des Pfarrheims. Von hier aus ist eine Verteiiung mittels der
vorhandenen Verkabelung möglich. Das WLAN wird dann über mehrere Router
an verschiedenen Standorten zur Verfügung gestellt.

Dieser Vorgehensweise haben der Vorsitzende des Verwaltungsrates sowie die
Stadt Wittlich und Ortsvorsteher Klein bereits zugestimmt. Die Maßnahme kann,
nach Vergabe des Auftrags, zeitnah erfolgen.

Sollte die vorhandene Leitungskapazität in Höhe von 50 MBit/s nicht
ausreichend sein, so kann das Volumen auf bis zu 250 Mbit/s erhöht werden.

TOP 2: Projekt Funkmast Lüxem

Ortsvorsteher Kiein teilt den Beiratsmitgliedern mit, dass der Vertreter der Telekom
den heutigen Termin auf Grund der aktuellen Coronalage kurzfristig abgesagt hat.

Klein beantragt die Vertagung des Tagesordnungspunktes auf die nächste
Ortsbeiratssitzung.

Beschluss:

Der Tagesordnungspunkt „Projekt Funkmast Lüxem" wird auf die nächste
Ortsbeiratssitzung vertagt.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig X

TOP 3: Verschiedenes

1) Ortsbeiratsmitglied Christian Esch berichtet den Anwesenden von der Initiative
einiger Anwohner des Neubaugebiets Weißrink, ein Wiesengrundstück im
angrenzenden Bereich zum Neubaugebiet in Eigeninitiative herzurichten, um
es für die Kinder als Fußballfeld mit zwei bewegiichen Toren nutzbar zu
machen. Die hierzu erforderlichen Arbeiten, z. B. die Planierung des Geländes,
die Rasensaat usw. werden auf eigene Kosten durch die Eltern ausgeführt.

Eine entsprechende Eingabe an die Stadt Wittlich wurde bereits getätigt.

Sollte es zu einer Umsetzung des Projektes kommen, hält Beiratsmitglied Jörg
Ehlen eine Kooperation mit der Kita Lüxem und dem SV Lüxem im Rahmen
eines sozialen Projektes für denkbar. So könnte der Platz einer weiteren
sinnvollen Nutzung zugeführt werden.

Der Ortsbeirat ist der Sache gegenüber positiv eingestellt und befün/vortet
diese.



2) Beiratsmitglied Jörg Ehlen berichtet dem Ortsbeirat über das neue Bauprojekt
des SV Lüxem. Dieser beabsichtigt, die vorhandenen Tennisplätze 1 und 2 in
Allwetterplätze umzuwandeln. Durch die Maßnahme wären diese ganzjährig
bespielbar.

Da eine Sanierung ohnehin fällig und eine Finanzierung u.a. über das
sogenannte „kleine Kreisprogramm" der Kreisverwaltung Bernkastel-Wittlich
möglich ist, soll diese Maßnahme angegangen werden,

3) Ortsbeiratsmitglied Christian Esch teilt mit, dass die Feuerwehr Lüxem den
Maibaum auf Grund der aktuellen Coronalage nicht aufstellen kann.

4) Des Weiteren berichtet Beiratsmitglied Christian Esch, dass nach Auskunft von
Löschgruppenführer Thomas Lex ein Sandsacklager der Feuerwehr am Platz
Ecke Bungert - Bombogener Straße nicht mehr geplant ist. Als Standort wird
ein Lagerplatz in Nähe des Gerätehauses bevorzugt. Eine abschließende
Planung hierzu gibt es allerdings noch nicht.

5) Unmittelbar vor der nächsten Ortsbeiratssitzung soll eine Begehung des
Festplatzes stattfinden, um anschließend Umgestaltungsmaßnahmen zu
eruieren.

5. Kit,kü
Sebastian Klein Chff^i^E"sch
Vorsitzender Schriftführer

Anlagen

Einladung
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